



三门峡日报  
微信公众号



三门峡日报  
视频号

## 习近平会见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加会见

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表,代表党中央向新疆各族各界致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家凝心聚力、团结奋进,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到会见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表,新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志,援疆干部代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关会见。

## 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐 出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动,在党和国家历史上是第一次,充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

机场鼓乐喧天,气氛热烈。14时20分许,习近平乘坐的专机在天山国际机场降落,等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯上迎接。习近平走下舷梯时,少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐充满节日的喜庆氛围。从机场到驻地沿途主要街道两

旁花团锦簇、彩旗飘扬,各族群众手持红旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰,全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔,国务委员谌贻琴,全国政协副主席王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(以下简称《大纲》),近日已由中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等主要内容,设置了二十六门课程并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

## 耕耘沃土 筑梦乡村

## “农文体商”融合发力 描绘乡村振兴新图景 2025年中国农民丰收节 河南省主场活动在我市灵宝举行

本报讯(记者白叶楠 张静怡)沃野起欢歌,田园绘新景。9月23日,2025年中国农民丰收节河南省主场活动在灵宝市焦村镇举行,来自全省各地的农民朋友们欢聚一堂,共同庆祝丰收、共享丰收喜悦。

省委副书记、政法委书记张巍,副省长李酌,省委副秘书长王红兵,省政府副秘书长王朴,省农业农村厅厅长孙巍峰等省直有关部门负责人,三门峡市领导徐相铨、柳波、王松钊、张志刚、杨红忠等出席活动。

今年我省丰收节主场活动突出农民主体,以“庆农业丰收 享美好生活”为主题,创新推出“赛会节”一体化运营模式,将“村BA”总决赛、丰收大集展销会和农民丰收节有机结合,打造集体育、文化、展销于一体的农民盛会,成为全国首个农文体商深度融合的探索实践。

丰收大集展销会吸引全省18个省辖市的103家企业参与,通过现场推介、品鉴体验、文化展演,实现城乡互促共融,提振消费,助农增收,进一步唱响“豫农优品”品牌,擦亮“美豫名品”名片。张巍等省领导为丰收大集鸣

锣开集,参观“豫农优品+美豫名品”展销会、新能源汽车惠民展,和参展企业负责人深入交流,了解农业特色品牌建设、农机服务、惠农政策落实等情况,并向奋战在“三农”战线的工作者和广大农民朋友致以节日问候。

张巍强调,当前正值秋收的关键时期,要毫不松懈抓好秋收工作,抓紧排水散墒,抢抓晴好天气组织农机收获作业,科学做好烘干晾晒,全力夺取全年粮食丰收。要强化农业科技装备支撑,完善农技服务推广体系,着力提高农业综合生产能力。要大力加强农业品牌建设,严格质量标准,强化宣传推介,不断提高我省农产品品牌知名度和美誉度。要加快推进乡村全面振兴,持续改善农村人居环境,多措并举促进农民增收致富,让群众的日子越过越红火、生活更上一层楼。

据悉,本次“赛会节”活动将持续至9月27日,组织开展戏曲电影首映礼路演活动、篮球嘉年华活动、木偶剧展演等以农民为主体的系列活动,极大丰富活动内涵与外延,实现“天天有活动、场场有亮点”,让丰收的喜悦贯穿全域。

## 河南省首届“赛会节”在灵宝市开幕

丰收节、“村BA”、丰收大集共绘乡村振兴新画卷



9月23日,河南省首届“赛会节”在灵宝市焦村镇开幕,“豫农优品+美豫名品”展销会展区内的产品琳琅满目。 本报记者 何英杰 摄

## 业兴村美面貌新

秋日的卢氏县官道口镇,青山叠翠、溪水长流,一条“四好农村路”通村达组,一座座民居错落有致,一个个充满生机的果园、药地、烟田在蓝天的映衬下,展现出一幅村美民富产业兴的新画卷。

近年来,官道口镇深刻学习领悟“千万工程”经验,依据交通便利、环境优美、宜居康养等实际情况,因地制宜地绘制出各具特色的乡村发展蓝图,形成了梯次推进的和美乡村建设格局。

“过去,圈舍遍地、垃圾乱堆,到处脏乱差。这几年,整乱象、栽花草、修凉亭、建广场,村容村貌发生了翻天覆地的变化,住着看着都舒坦!”官道口镇果岭村村民李习敬说。

该镇把改善人居环境作为美丽乡村建设切入点,采取“一拆两清三改四建五提升”工作法,拆除闲置危房圈舍残垣断壁,清理生活垃圾和杂物,改造民居、庭院和厕所,建设菜园、花园、果园和游乐园,发动党员干部带头清理河道、公路垃圾200余吨,整治乱堆乱放180余处,昔日“脏乱差”蜕变为水清岸绿的生态绿色长廊。

该镇紧扣中长期产业发展规划,积极培育优势特色产业,持续发展粮烟果药“四个万亩”产业项目和旅游经济。新坪村依托豫西大峡谷、豫西百草园景区和山水隐居民宿,推动全

村发展农家乐、百果园和中州自在谷农旅、康养经济;果岭村、将军山村整合土地资源建成了现代化高效水肥一体化果园基地;南幽村、东幽村“公司+农户”的种养产业合作共赢。产业基地、农旅经济、果品、药材加工企业带动全镇5000多名群众在产业链上稳定增收。

“旅游淡季忙果药生产,旺季到农家乐服务游客,一年四季都有活干、有钱赚。”9月18日,正在豫西大峡谷景区3号农家乐接待游客的陈彦生高兴地说。

“目前,官道口镇已形成‘三季有花果、四季有游人’的产业格局,已建成苹果、梨、五味子等水肥一体化高效农业基地7000亩,年产值1.4亿元;玉米、烟叶、连翘种植面积分别超过万亩,成为卢氏县优质粮烟药主产区。这些特色产业,不仅为乡村振兴增添了活力,还为村民铺就了一条稳定的增收致富路。”官道口镇副镇长袁平说。

据了解,官道口镇推广“党支部+村集体经济+企业+农户”经济发展模式,建立鑫生源果业、蜂情缘、五味子产业基地等合作经济组织,在“一村一品”的基础上形成利益共享、抱团发展的新格局。村集体经济村突破30万元,其中新坪村农旅经济成效显著,村集体经济突破100万元,人均纯收入超过2万元。(高长军)

本报讯(记者白叶楠 张静怡)金秋时节,硕果盈枝。9月23日,河南省首届“赛会节”在灵宝市焦村镇开幕。活动以“庆农业丰收 享美好生活”为主题,通过和美乡村篮球大赛(“村BA”)、“豫农优品+美豫名品”展销会、中国农民丰收节(河南)三大板块联动,打造了一场农文体商深度融合的盛会。

此次活动由河南省农业农村厅、河南省体育局、三门峡市人民政府主办,河南省农民体育协会、河南省农业农村科技教育中心、河南电影电视制作集团、河南文化影视集团、三门峡市农业农村局、三门峡市体育局、灵宝市人民政府承办,将从9月23日持续至27日,为期5天。

农为邦本,本固邦宁。从农耕文化体验到特色农产品展销,再到农民体育赛事狂欢,“赛会节”以“1+3+N”(“1”是河南主场活动,“3”是三大核心主题,“N”是农民主体的配套活动)的活动矩阵,真正实现了“流量变留量、节庆变经

济”的目标。同时,活动期间还将举办XR光影文化惠民展演、戏曲电影《重渡沟》首映礼路演、篮球嘉年华、木偶剧展演等系列活动,全面营造欢庆喜悦、向上向善的节庆氛围,让农民成为节日真正的主角。

### 展销会 城乡共融 产销两旺

随着一声鸣锣,“豫农优品+美豫名品”展销会在灵宝市焦村镇镇红亭驿民俗文化村开幕,设有豫农优品、美豫名品、灵宝特色及新能源汽车惠民四大展区,涵盖特色果蔬、深加工食品、农业机械等多个领域,集中展示我省优质农产品和品牌成果。

豫农优品展台上,直播达人正对着镜头吆喝:“灵宝苹果脆甜多汁,家人们拼手速啊!”美豫名品展区里,全省各地市的知名农产品品牌集体亮相;灵宝特色小吃街内,烧饼夹肉、炒凉粉等特色美食阵阵飘香;新能源汽车惠民展区前,参

观的群众络绎不绝。这场融合“科技感”与“乡土味”的特色展览,成为展现现代农业机械化、绿色化发展的生动窗口,也是河南省推动“双碳”目标与乡村振兴战略协同落地的重要实践。

展会期间,还将举办品牌推介会、产销对接签约等活动,为农产品拓宽销售渠道,实现城乡互促共融,提振消费、助农增收,进一步唱响“豫农优品”品牌,擦亮“美豫名品”名片,为农业强省建设注入品牌动能,为“赛会节”写下精彩开篇。

### 丰收节 全域联动 三业融合

今年9月23日是第八个中国农民丰收节。“十四五”以来,我省深入实施乡村振兴战略、奋力建设农业强省,推动“十四五”乡村振兴和农业农村现代化规划目标任务总体完成,实现了农业增效、农村增活

力、农民增收入,为全省经济社会发展开创新局面提供了坚实支撑。

在灵宝市焦村镇体育公园,金黄的谷穗、火红的辣椒串挂满围栏,各类地方特产美食香气扑鼻。农民艺术家们用歌舞、快板等多种形式讲述新时代农村的新生活和面貌,赢得观众阵阵掌声。

音乐快板《趣说“赛会节”》生动解读了“赛会节”的创新理念和精彩内容,非遗展演《福腾龙狮庆丰年》舞出了五谷丰登的喜庆吉祥,草帽杂技舞《田野律动》描绘出一幅生机勃勃的丰收图景,歌舞表演《俺村最有戏》跳出了美丽乡村的幸福生活。

本次活动依旧突出农民主体、农业主线、农村主场,展示新时代农民的精神风貌,激发农民群众创造美好生活的干劲。活动中,8位新农人分享了自己的丰收感言,一句句朴实无华的话语,一组组沉甸甸的数据,不仅晒出了个人与合作社的丰收答卷,更为推动乡村振兴、筑牢粮食安全根基凝聚奋进力量。

### “村BA” 篮球燃情 乡村聚能

当晚,河南省和美乡村篮球大赛(“村BA”)总决赛在灵宝市焦村镇体育公园篮球场激情开赛,全省18个地市的农民篮球代表队,将展开40场激烈角逐。

开幕式上,吉祥物“豫小丰”“灵宝宝”亮相现场,与啦啦队共同献上充满乡土气息的表演,瞬间点燃了观众和球迷的热情。

“豫小丰”与“灵宝宝”是本次“赛会节”的两大吉祥物,形象设计包含麦穗、玉米、篮球等元素,是河南乡村振兴中“体育+文化”的生动符号。

作为“豫西篮球之乡”,灵宝市焦村镇篮球文化历史悠久,多年来举办、承办各类赛事不断,先后获得全国亿万农民健身活动先进乡(镇)、全国群众体育活动先进乡(镇)称号。早在2004年,这里的村民就自发组织举办篮球比赛;在2023年河南省和美乡村篮球大赛(“村BA”)总决赛上,焦村镇篮球队从全省19支球队中脱颖而出,勇夺总冠军,进一步擦亮了“豫西篮球之乡”的城市名片。

以赛为媒,以会聚力,以节铸魂,“赛会节”让“村BA”点燃乡村,让大集联通城乡,让文化浸润沃土,奏响乡村振兴华彩乐章。